



ÁLLAMI
SZÁMVEVŐSZÉK

TÁJÉKOZTATÓ

a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény, valamint a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról szóló 2008. évi XLVII. törvény módosításáról szóló T/12718 számú törvényjavaslathoz

Az Országgyűlés napirendjén szerepel a tisztességtelen piaci magatartás és a versenykorlátozás tilalmáról szóló 1996. évi LVII. törvény, valamint a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról szóló 2008. évi XLVII. törvény módosításáról szóló T/12718 számú törvényjavaslat. A tisztességes verseny és kereskedelmi gyakorlat előmozdítása, szükség esetén kikényszerítése mind gazdasági, mind társadalmi szempontból nagyon fontos, ezért az ebben nagy szerepet játszó Gazdasági Versenyhivatal (GVH) tevékenységét az Állami Számvevőszék (ÁSZ) 2013-ban ellenőrizte. Jelentését az ÁSZ 2014 januárjában tette közzé. Az ÁSZ 2015 októberében tanulmányt jelentetett meg a GVH 2002 és 2011. közötti tevékenységéről. Az ÁSZ 2015-ben utóellenőrzés keretében megvizsgálta, hogy az említett számvevőszéki jelentés megállapításai, javaslatai alapján a GVH elnöke által meghatározott intézkedési tervet a GVH végrehajtotta-e. Ezzel kapcsolatos jelentését az ÁSZ 2016. március 9-én hozta nyilvánosságra.

A GVH 2008-2012 közötti tevékenységére vonatkozó ellenőrzés megállapításai alapján az ÁSZ többek között azt javasolta a GVH elnökének, hogy intézkedjen a GVH hosszú és középtávú stratégiájának elkészítéséről, a GVH éves szakmai terveiben és a Versenykultúra Központ munkaterveiben az egyes feladatokhoz szakmai felelős, megvalósítási határidő, valamint a felhasználható keretösszeg hozzárendeléséről, a számon kérhetőség és a hatékony forrásfelhasználás érdekében. Intézkedjen az alapító okirat és az SZMSZ módosításáról annak érdekében, hogy azok maradéktalanul tartalmazzák a GVH jogszabályban előírt feladatait, valamint a feladatok ellátásának rendjét. Intézkedjen a Versenykultúra Központ pályáztatási tevékenységének teljes körű szabályozásáról, és azok érvényesülését biztosító kontrollokról, vizsgálja meg a pályáztatási tevékenységgel kapcsolatban feltárt szabálytalanságok körülményeit, amennyiben a felelősségre vonás feltételei fennállnak, tegye meg a szükséges intézkedéseket, valamint intézkedjen, hogy az ellenőrzött időszak valamennyi támogatási szerződéséhez kapcsolódó pályáztatási tevékenységet ellenőrizze a belső ellenőrzés.

Az utóellenőrzés megállapította, hogy a GVH az intézkedési tervben előírt 11 feladatból 10 feladatot végrehajtott, ebből ötöt határidőn túl. Az utóellenőrzés megkezdéséig a GVH csak részben hajtotta végre a követeléskezeléshez kapcsolódóan a szabályzatok felülvizsgálatát, a szükséges intézkedések végrehajtását, a folyamat-modellben kontrollpontok meghatározását és működtetését. Továbbá az ezekhez kapcsolódó informatikai fejlesztés felülvizsgálata az ellenőrzött időszakban nem fejeződött be.

Az ÁSZ elnöke felhívta a GVH elnökének a figyelmét a megtett intézkedések működési folyamatokba való beépítésére és azok folyamatos alkalmazására, valamint a határidőn túl és a részben végrehajtott intézkedések kockázataira.

Az Állami Számvevőszék, mint az Országgyűlés legfőbb pénzügyi-gazdasági ellenőrző szerve, a demokratikus intézményrendszer független alapintézménye. Küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, és hozzájáruljon a „jó kormányzáshoz”. Az ÁSZ javaslataival a közpénzek szabályos, gazdaságos, hatékony és eredményes felhasználását, használatát segíti elő.

P